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Společnou zemědělskou politiku po roce 2027, obchodní vztahy s Ukrajinou, zemědělské
otázky související s obchodem nebo nutnost účinných opatření proti škodám způsobených
kormorány řešili včera a dnes ministryně a ministři zemědělství na Radě v Bruselu. Ministr
zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL) znovu zdůraznil nutnost samostatné společné
zemědělské politiky (SZP) a upozornil, že hlavní hrozbou evropského zemědělství je Rusko,
ne Ukrajina.

„Za Českou republiku budu nadále prosazovat zajištění samostatné společné zemědělské politiky,
která bude mít svou kompletní samostatnou legislativu, samostatný fond a adekvátní výši rozpočtu.
Pokles peněz určených pro Českou republiku až o 20 % jako by naznačoval, že zemědělci nejsou pro
Evropskou komisi důležití,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný.

Česká republika bude nadále usilovat o samostatnou SZP s vlastní legislativou, fondem a rozpočtem.
Ministr Výborný upozornil, že do současného systému administrace byly investovány značné
prostředky, které je nutné chránit a efektivně využít. V rámci debaty o SZP se dotkl i návrhu na
úpravu školních projektů, kde prosazuje jednotné financování na úrovni EU, aby nedocházelo k
souboji národních rozpočtů.

V oblasti obchodních vztahů ministr zdůraznil, že podpora Ukrajiny je pro ČR prioritou. Revize
Asociační dohody je podle něj důležitým krokem k prohloubení spolupráce a přístupového procesu.
Výborný upozornil, že hrozbou pro evropské zemědělství je Rusko, nikoliv Ukrajina. Česká strana
chce, aby revize obchodních vztahů s Ukrajinou byla rychle schválena.

Pro ČR je mezinárodní obchod zásadní, ale je nutné chránit citlivé sektory prostřednictvím celních
kvót a monitoringu dopadů na trh. Dohody o volném obchodu, například s MERCOSUR, jsou
pozitivní, ale je nutné nastavit účinné ochranné mechanismy pro evropské zemědělce. Hlavní je
vyvarovat se další administrativní a finanční zátěže pro zemědělce, například v souvislosti s
nařízením proti odlesňování.

Česká republika také podpořila švédský návrh na opatření umožňující lov kormoránů, kteří způsobují
vysoké škody na rybích populacích a ohrožují biodiverzitu i konkurenceschopnost producentů.
Ministr souhlasí s tím, aby Evropská komise zavedla účinná a koordinovaná opatření na úrovni celé
EU, včetně možnosti zařazení kormorána mezi lovné druhy a zajištění financování těchto opatření.
„Tito ptáci působí každoročně značné škody na rybách – nejen v rybnících, ale i ve volné přírodě. Jde
o celoevropský problém, který nelze účinně řešit jen na národní úrovni. Česká republika se proto
dlouhodobě zasazuje o společné evropské řešení. Věříme, že revize pravidel by mohla pomoci
rybářům i ochraně ohrožených druhů ryb,“ uvedl ministr Marek Výborný.

Ministr se během dvoudenního jednání také setkal s protějšky z Irska a Polska k pracovnímu jednání
zejména ke koordinaci pozic k projednávání legislativního a rozpočtového nastavení pravidel pro



společnou zemědělskou politiku.

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-ministr-zemedelstvi-zemedelstvi-potrebuje-svou

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-ministr-zemedelstvi-zemedelstvi-potrebuje-svou

